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ВСТУП 

 

Актуальність даної теми полягає у тому, що кожна людина, яка вступає 

у міжособистісну взаємодію, свідомо чи несвідомо, використовує маніпуляції 

для досягнення своєї мети.  

Колишні цінності багато в чому втратили своє значення, і суспільство 

виявилося не в змозі миттєво запропонувати натомість їм нові. Таким чином, 

кожен індивід виявився в ситуації особистісного вибору і необхідності 

вироблення свого ставлення до подій, соціальних змін, а також способів 

взаємодії з іншими людьми. Ці зміни сприяли загостренню міжособистісних 

відносин і зростання уваги до проблем маніпуляції, використання 

маніпулятивних прийомів і різних способів протидії іншим суб'єктам[48]. 

Незважаючи на надзвичайно широке поширення маніпуляції в 

сучасному житті і, як наслідок, величезний інтерес до питань, пов'язаних з її 

проявом, спонукальними мотивами, механізмами і засобами здійснення, ця 

широка сфера людських взаємин залишається багато в чому неясною, і, 

найголовніше, практично не піддається виміру.  

У зв'язку з цим досить актуальним є вивчення тенденції маніпулювати 

іншими з точки зору ступеня вираженості макіавеллістічності особистості 

або рівня макіавеллізму. Вимірювання рівня макіавеллізму дозволяє 

визначити ступінь готовності однієї людини з вираженими 

макіавеллівськими схильностями використовувати і експлуатувати іншого з 

низьким рівнем макіавеллізму, готового за цілою низкою особистісних 

характеристик підкоритися і бути експлуатованим[ 39]. 

Хоча макіавеллізм і вивчається вже кілька десятиліть, існують тільки 

уривчасті і, внаслідок цього, неясні дані про його вікову динаміку. Крім того, 

в більшості опублікованих до теперішнього часу робіт не вказується 

біологічна стать і переважна гендерна самоідентифікація досліджуваних.  

Таким чином, склалася до теперішнього часу традиція ігнорування або 
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тільки часткового обліку перерахованих вище параметрів (віку, статі та 

гендеру) призвела до істотних протиріч і прогалин в результатах різних 

дослідників. Тому досить актуальним є проведення комплексного 

дослідження з метою простежити зміну ступеня вираженості 

макіавеллівської спрямованості, як прояву емоційно-відчуженого, цинічного, 

що експлуатує відносини людини до оточуючих на всьому життєвому шляху, 

дорослої людини. 

Питаннями, пов’язаними з макіавеллізмом особистості займаються такі 

відомі психологи, як Биков С.В, Вихман О.О., Доценко Е. Л., Знаков В.В., 

Капцов О. В., Русліна А.О. та інші. 

Мета роботи – виявити особливості маніпулювання у спілкуванні 

молоді. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати науково-методичну літературу з проблематики 

дослідження. 

2. Підібрати відповідний інструментарій для проведення емпіричного 

дослідження. 

3. Провести психологічне дослідження особливості маніпулювання у 

спілкуванні молоді. 

4. Виявити взаємозв’язки між типом темпераменту, стратегію 

поведінки в конфліктній ситуації, характеристиками особистості та рівнем 

макіавеллізму особистості. 

Об'єкт – психологічні особливості міжособистісних взаємодій. 

Предмет – особливості маніпулювання у молодому віці. 

Методи дослідження: тестування та подальша математична обробка 

результатів. 

Опис вибірки – було протестовано 50 осіб, серед яких 25 дівчат и 25 

хлопців, віком від 20 до 23 років. 

База проведення дослідження: Одеській національний університет 
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ім.І.І.Мечникова. 

Структура роботи: робота складеться з двох розділів, шести таблиць та 

48 літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 
1. Проаналізувавши літературу ми можемо сказати, що спілкування – 

неодмінний елемент людського життя. Спілкування пронизує наше життя на 

багатьох різних рівнях (мотиваційному, біологічному, соціальному, 

діяльністному, тощо). Для деяких людей спілкування, із засобу, стає саме 

метою. Для задоволення потреби у спілкуванні використовуються такі 

функції як: амотивна, спонукальна, інформаційна, тощо). 

Маніпуляція – це приховане спонукання іншої людини до дії, яку 

адресат маніпуляції стає вважати за своє власне рішення. Макіавеллізм – це 

експлуататорська установка по відношенню до інших, для досягнення своїх 

цілей. 

2. Для проведення дослідженнянами були підібрані таки тести: 

методика багатофакторного дослідження особистості Кеттелла, особистісний 

опитувальник Айзенка (MPI), методика діагностики домінуючої стратегії 

психологічного захисту в спілкуванні В.В.Бойко, методика вимірювання 

рівня макіавеллізму особистості. Емпіричне дослідження було проведено, на 

базі ОНУ ім.І.І. Мечникова, серед студентів віком від 20 до 23 років. 

3. В нашому дослідженні ми виявили статистичну значимість низького 

рівня макіавеллізму та високого рівня Товариськості (A) та Дипломатичності 

(N). Інші характеристики виявились статистично не значущими. Також 

кореляційний аналіз виявив залежність лише у випадку низького рівня 

макіавеллізму та Нормативності поведінки.  
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